

要会议,成立了新的理事会: Balveer Arora, Alain Bertho, Patrick Deshayes, Ahmed Djebbar, Jésus Garcia-Ruiz, Shigemi Inaga, Alain Le Pichon, Tinka Reichman, Moussa Sow, Yue Daiyun(乐黛云), Zhao Tingyang(赵汀阳), Joël Vallat 当选为新一届理事, Alain Le Pichon(李比雄)当选为新任主席。新的总部设在巴黎5区圣雅克路123号,75005。

一年来,欧洲跨文化学院在德国、中国、印度和马里都建立了观察网络,进行了一系列卓有成效的工作:2007年3月与中国社会科学院合作,在北京举行了题为“Order and Disorder”(有序与无序)的学术会议,来自世界各地的学者对几年前就已展开的有关“帝国”的讨论进行了深入的反思和讨论,一系列出版物正在筹备之中。10月,欧洲跨文化研究院主席李比雄应首都师范大学和中国社会科学院的邀请来到中国,参加有关“互惠知识方法论”(“Methodology of reciprocal knowledge”)的一系列会议。11月在魁北克拉瓦勒大学(University of Laval)的国际人类学学会上举办跨文化研讨会。11月19日在德国梅尔齐希(Merzig)举行“数学与文化”(“Mathematics and Culture”)研讨会。研究院与“法语国家国际组织”(the International Organization of Francophony)合作:开展了一项有关语言及互惠知识共存的项目(法语、葡萄牙语、西班牙语、英语与汉语;对印度,研究院将关注印度本国的各种语言;对非洲也将关注其各民族语言)。

跨文化研究会本年度举办的各项活动是在“欧洲协约”(European Contract)框架下,由指导委员会领导,并得到了萨尔大学(the Saarland University)的配合。

2008年,欧洲跨文化学院将与里昂第二大学(the University de Lyon 2)合作成立一个跨文化研究中心(Center Transcultural)以加强观察网络,使法国学院体制下的跨文化研究院的管理更加稳定。预计2007年12月底将在巴马科(Bamako)举办研讨会,为2008年初的巴黎/里昂会议作准备,会议之前,将先召开学术委员会,巴黎/里昂会议预计于2008年第一季度举行。2008年还将在危地马拉举行有关互惠人类学《语言》的讨论会。(张宁编译)

中国比较文学学会第九届年会暨国际学术讨论会即将召开

中国比较文学学会第九届年会暨学术研讨会,将于2008年10月12—14日

在北京举行,由中国比较文学学会和中国语言大学主办。会议主题为“多元文化互动中的文学对话”,分组议题有:21世纪的比较文学——学科建设与理论建构;诗学——历史生成与现代阐释;文化的往还——东亚近代诸概念的生成与发展;文化转向后的翻译研究;流散文学与少数族裔文学;中国与南亚、东南亚文学关系;跨文化视野中的现代中国文学;比较文学的人类学视野;文学与宗教的互释等。圆桌会议有:外国人眼中的北京;生态批评与文学;中国与“中国学”世界文学史与比较文学史——重建与新构、跨文化对话理论与实践等。青年论坛:中国比较文学主体性等。(高旭东)